### 明天是第19个世界献血者日

# 21位"百次献血英雄"昨受表彰

通讯员 胡张远 陈如结

人均无偿献血100多次,人均 献血量超过25000毫升……昨天上 午,21位"百次献血英雄"在余姚阳 明献血屋前获表彰,每人被授予了 一块写有名字的水晶纪念牌。其中 献血量最高的王勇已经献血220 次,总献血量达到94500毫升!

今年,余姚新增了5名"百次献 血英雄",其中48岁的陈则军从 2006年开始献血,目前已达102次, 献血量26000毫升。疫情期间血液 紧缺,他在身体允许的情况下,一 年内捐献了24次血小板。"用可以 再生的血液去挽救不可重来的生 命,值!"在陈则军看来,献血不仅 能提高自身机能,还能为他人提供 帮助,"我会继续坚持献血,并带动 更多人一起参与献血!"

"献血百次太不容易了,需要 长期坚持。这些'献血明星'为社 会作出了贡献,是我们学习的榜 样。"热心市民沈梦颖和妹妹沈烨 楠在观看表彰仪式后走进了阳明 献血屋,两人挽起袖子准备献 血。和沈梦颖一起来的还有她7 岁的孩子。"我们今年第一次来献 血,正巧碰上了这个活动。希望 孩子跟着我们能多接触献血,长



6月14日是第19个世界献血者日,楼宇为屏,灯光为墨。6月11日晚,一场6·14世界献血者日楼宇灯光秀 照亮了镇海新城的夜空, 以绚丽的灯光向广大献血者致敬。 (唐严 唐斌权 摄)

大后参与社会公益事业。"沈梦颖

据悉,2021年余姚市献血量 再创历史新高,达339万毫升。其 中 10069 人次捐献全血 315.9 万毫 升,867人次捐献血小板1192治疗 单位,为维护人民群众生命健康提 供了有力保障。

"6月14日是第19个世界献血 者日,活动口号是'献血是一种团 结行为。加入我们,拯救生命', 我们在通过表彰献血先进的同时, 也希望更多热心市民能加入献血队 伍,用血液拯救生命。"余姚市血 液管理中心负责人胡慧斌说。

不规范,并未核查身份证,导致了 出现使用童工的违法行为。根据国 家《禁止使用童工规定》及《浙江 省实施〈禁止使用童工规定〉办 法》,监察部门对这家企业违法使用 童工的行为,做出了1万元经济处

罚。同时,该企业也支付了小王应

得的相关报酬。

童工自愿工作,用人单位"误 用童工"或相关中介为童工介绍就 业,这样的行为违法么?当地监察 部门有关负责人告诉记者, 国家明 令禁止招用童工,哪怕是童工自 愿,也不能录用童工作为员工,若 用人单位违反规定,将受到处罚; 同时,在招用员工时,用人单位有 对员工信息的严格审查义务;单位 或者个人为不满16周岁的未成年人 介绍就业的,也将被课以重罚。

## 未审核年龄雇用童工 慈溪一企业被罚万元

记者 周琼 通讯员 黄远鑫

慈溪市一家电子科技有限公 司的负责人最近很懊恼,因为急 于招工,未仔细审核身份信息, 招入了一名未满 16 周岁的童 工。因为这个行为,最终企业被 处罚金1万元。

记者了解到,这家企业雇用 的童工姓王。和母亲一起来到慈

溪谋生的小王,通过企业招聘,与今 年2月22日进入慈溪一家电子科技 有限公司。春节后缺工要人要得急, 小王入职时,公司不但没有仔细核 对其身份信息,也并未和小王签订 劳动合同,只在口头确立劳动关系, 聘小王为公司的线上装配工。当时 口头约定的工资为保底一个月 5000元,但同时又约定每小时工资 为19元,工资计算方式并不清晰。

后由于企业效益不佳,小王于今年 4月13日被开除,且当时工资未结 清。此后不久,越想越气恼的小王和 母亲一起到慈溪市劳动保障监察大 队投诉企业欠薪。在检查小王的身 份证后,监察员发现,其时,小王未 满16周岁,属于未成年人。

慈溪市劳动保障监察大队随即 对此进行立案侦查。在调查过程中 发现,这家公司在招聘时流程操作

REPER STRUCTS

近日,记者在北仑区小港街道新模地块的水稻田里看到了"稻穗"和"向日葵"的图案,在这片280亩集中连片的稻田里,一块块错落有致的稻田 与彩色水稻秧苗绘就了一幅美丽的田园画卷。 (许天长 索向鲁 摄)

### 酷爱生吃河鲜的市民注意了

### 八旬大爷生吃大闸蟹,确诊患肺吸虫病



通讯员 郑 瑜 卢锡南 记 者 陈 敏

酷爱生吃河鲜的市民要注意 了,大快朵颐的时候,小心寄生虫 家住鄞州区的孙大爷就因为生 食而感染肺吸虫病, 引发口角歪斜 及肺气胸。

6月5日是孙大爷出院的日

子。孙大爷今年80岁,平常身体 很好。就在一个月前,突然发现自 己口角歪斜。他去当地医院查了头 颅CT, 未见其他异常, 被医生初 步诊断为"面神经炎"。治疗一段 时间后, 孙大爷的症状却始终未见 明显好转。家人见状, 赶紧把他送 到了宁波大学附属人民医院(鄞州 人民医院) 急诊救治。急诊医生给 孙大爷查了胸部CT, 结果发现左 侧气胸, 医生见状赶紧将他转到了 呼吸与危重症医学科。

接诊医生徐涛给孙大爷进行了 一系列身体检查。"询问病史时得 知孙大爷有生吃大闸蟹的饮食习 惯,再加上查出来嗜酸性粒细胞升 高。"徐涛高度怀疑孙大爷这个毛 病是肺吸虫引起的。经进一步检 验,确诊为肺吸虫病。

孙大爷的肺吸虫病非常罕见,不 仅表现在寄生虫进入肺,还可能和他 的神经症状有相关性,所幸的是,经 过积极救治,孙大爷现已康复。

据徐涛介绍,肺吸虫也称"卫 氏并殖吸虫",通常寄生在人的肺 脏内, 引起阵发性咳嗽、咳痰、咯 血,也可异位寄生在脑部,并在脑 组织中移行和破坏组织, 引起头

痛、呕吐,少数有偏瘫等症状。人 们通常因食生醉和未煮熟的蟹或喇 蛄等水产品而受感染。肺吸虫是最 有害的食源性蠕虫之一,已经感染 了约2300万人,并使2.92亿人面 临感染风险,特别是在东亚地区。

徐涛建议市民少吃或者不吃生 食为好,很多宁波人有生吃河鲜、 海鲜的习惯,如生吃花蚶、螃蟹、 虾等,认为这样肉质更鲜美,却不 知鲜活的鱼虾体内往往潜藏肉眼难 以可见的小虫蚴,其中以淡水蟹、 喇蛄、淡水贝壳类居多,极有可能 引发疾病。

### 海曙26个水毁修复项目 施工接近尾声

樟溪河成为新晋网红打卡点

记 者 陈朝霞

通讯员 张昊桦 冯 桑

从皎口水库沿樟溪河而下,潺 潺的河水流经波纹状的"涟漪 坝"、鱼鳞形的"鱼鳞坝"等7座 景观堰坝,吸引游人在坝旁如琴键 般的石阶上漫步。

连日来,随着河道修复工程项 目的正式完工,樟溪河恢复了以往 水清、景美的风貌,新修复的7座 堰坝"一堰一景",沿河成为海曙 区新晋的网红风景打卡地。

去年受台风影响,海曙区的河 道、水域周边的水利设施受到一定 程度的损毁, 为尽快修复河道上的 水利功能,提高防护能力,海曙区 去年底全面启动了26个水利设施 水毁修复项目,除樟溪河道修复工 程项目外,其他25个项目工程接 近尾声。

记者了解到, 樟溪河道修复项 目工程量为26个项目之最,共计 修复河道长度7.71公里。

"为给樟溪河量身定做修复方 案,我们邀请了专家、属地政府、

当地村民代表联合会商, 最终通过 综合实施溢洪通道提升修复、护岸 挡墙加固、堰坝提升改造等,进一 步强化了河道行洪排涝功能,有效 提升了水旱灾害的防御能力。"海 曙区水利局相关负责人介绍,修复 后的樟溪河不仅恢复了水利功能, 而且兼顾欣赏性和互动性,达到了 以水利建设促进当地文旅发展的初

受到游人欢迎的还有集士港镇 的穿村溪坑。该溪坑修复采用一片 鹅卵石贴面工艺设计,完美地与村 庄自然环境相融合,给人以舒适的

"宁可多做'微创手术',也要 避免'大动干戈'!"海曙区水利局 相关负责人表示,在26个水利设 施水毁修复项目中,施工团队十分 重视生态保护和绿色发展, 按照环 保理念, 采取就地取材施工、原始 基底回填、保留原始水网走向等措 施进行精准修复,将施工区域最大 限度恢复成原本的自然状态,最大 限度地保护当地生态环境和生物多

#### 陆上赛艇系列赛(奉化站)开赛 百人上演竞技狂欢



小选手在比赛中。

记 者 江 涛 通讯员 段凌云 陈银儿

下午1时30分,裁判一声令 下,参赛选手立即进入比赛状态。 手握拉杆,蹬腿挺胸,动作如同摇 桨, 百人上演竞技狂欢……11 日,2021-2022宁波市陆上赛艇系 列赛(奉化站)暨"王正廷杯" 上赛艇比赛在奉化区西坞街道力邦 文化广场举行,246名来自西坞小 学、白杜小学、奉化实验中学、奉 港中学、慈溪龙山中学和宁波诺丁 汉大学6所学校的学生以及体育运 动爱好者报名参加了这场比赛。

陆上赛艇是赛艇运动的延伸, 是一项可以利用碎片时间开展的健 身运动。据悉,2021宁波陆上赛

艇系列赛分设北仑、奉化、江北区 三个分赛区。奉化站是第二站, 比赛设置了500米公开赛、1000 米小学团体组、1000米中学团体 组、1000米高校团体组、1000米 公开团体组和500米亲子组六个竞 赛组别。

(江涛

"西坞街道举办陆上赛艇比 赛,就是要以体育牵线、以活力传 情这一形式,来传递积极向上、健 康快乐的正能量。"西坞街道党工 委书记徐军告诉记者,下一步街道 将充分利用"水乡古镇"这张名 片,全面整合体育、教育资源打造 "体育之乡",并大力开展水上运动 特色体育项目,以全民健身带动体 育旅游产业,推动西坞健康美丽新 城区先锋街道再上新台阶。

### 龙骨帆船体验活动受青睐

记 者 孙肖

通讯员 阮筱

十里蓝海,白帆辉映,红桥相 衬,位于北仑春晓的万博鱼航海中 心,最近迎来一拨拨慕名而来的客

'端午小长假虽然只有3天,但 还是吸引一批批亲子家庭前来体验 龙骨帆船。"航海中心的帆船教练李 龙龙告诉记者,最近电话预约报名 爆满,只能在疫情防控允许的人数 下,满足游客需求。

"如果有人跟你说帆船不会翻, 那他通常是指龙骨帆船。"李龙龙介 绍,游客在梅山湾内乘坐的基本是 龙骨帆船。因为船只底部安装的龙 骨设计运用了不倒翁原理,降低了 船只重心,无论侧倾多厉害都可以 回正,让出海游玩更加安全。

据了解,宁波万博鱼航海中心 与梅山湾蓝海相连,可供最长30米 的游艇通过。该中心规划建设293 个水上泊位,目前已建成一期水上 泊位84个,是宁波规模最大的游艇

除了帆船,不少游客还能在现 场体验尾波冲浪的乐趣,不少市民 慕名前来了解冲浪文化、打卡冲浪 运动,现场感受"浪人"文化的魅力。



市民体验龙骨帆船

(孙肖 阮筱 摄)